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У ВОД Н И К

Као запослени у Туристичкој организацији Златибор, уз 
то и пасионирани пратилац спорта, приликом свог запо-
слења у ову установу добио сам задужење за праћење и 
организацију спортских манифестација. Био сам веома за-
хвалан на једној оваквој прилици обзиром да је Златибор 
као дестинација идеално место за припреме професио-
налних спортиста и одржавање најразличитијих спортских 
такмичења. Седам година сам имао прилику да пратим и 
активно учествујем у организовању, подршци и промови-
сању ових догађаја, при чему су неке манифестације одр-
жане у претходном периоду име Златибора проносиле и 
ван граница наше земље. 

Ове године већ смо организовали или подржали два ин-
тернационална турнира у фудбалу. Популарни ''Златибор 
куп'', други по реду, организован је крајем априла. За два 
такмичарска дана Златибор је угостио преко 90 фудбал-
ских екипа, а у надметањима су учествовали  млади фуд-
балери узраста од 2010. до 2017. годишта из свих делова 
света. Тако је ове године турнир окупио преко 2.000 мла-
дих фудбалера из Италије, Шпаније, Русије, Португала, 
Малте, земаља региона, али и далеке Кине. Ту су биле и 
реномиране екипе из самог врха европског фудбала по-
пут ''Спортинга'', ''Еспањола'', ''Удинезеа'', ''Стеауе''. па 
овај турнир после само два издања показује невероватан 
потенцијал. Очекујемо да ће у наредним годинама бити 
домаћин свим светским познатим омладинским екипама. 
Поносни смо што овај турнир, који је идеја локалне само-
управе и организован највише уз помоћ јавних предузећа, 
има овакву будућност. 

Такође смо домаћини престижног ''Купа пријатељства'', 
који се овде организује уз помоћ фудбалске легенде Сава 
Милошевића. Овај турнир је започет у Етно селу Станишић, 
али је због боље инфраструктуре наставио своју традицију 
на Златибору и већ шесту годину заредом овде окупља 
најбоље омладинске играчe до 18 година из региона. На 
њему су прве фудбалске кораке правили бројни репрезен-
тативци попут Луке Јовића, Страхиње Павловића и других.  

Поред ових турнира, Златибор је центар припрема како 
професионалних екипа тако и многобројних фудбалских 
кампова које организују наши познати фудбалери попут 
Милана Бишевца и Дејана Станковића. Тако да је Злати-
бор права летња дестинација за све фудбалске сладокус-

це који овде могу да прате и бројне припремне утакмице. 

Поред фудбала, домаћини смо и кошаркашких кампова 
Жељка Ребраче, кампа ''Александар Николић'' и кампа 
''Максима'', као и одбојкашког кампа ''Teen Volej'' који ор-
ганизују прослављене одбојкашице Тијана Малешевић и 
Наташа Крсмановић. Заиста, Златибор је дестинација која 
може понудити одличне услове свим спортистима. 

Велики пораст популарности адреналинских спортова 
прелио се и на нашу дестинацију, тако да и на том пољу 
можемо понудити различите догађаје. У мају смо уз по-
моћ организације ''11Три'' организовали Триатлон, а по-
себна занимљивост је била та што су такмичари пливачки 
део одрадили на језеру поред Краљевог трга, што је било 
веома атрактивно за медије и посетиоце Златибора. Тако 
да смо уверени да ова дестинација, поред најбољих усло-
ва, може на прави начин промовисати и ову врсту спор-
това.  

Имамо, такође, активан планинарски клуб који организује 
планинарске туре као и скајрејс трке, затим два параглај-
динг клуба који су на услузи туристима који жели да про-
бају овај вид спорта. На Торнику је могућа вожња маунтин 
бајковима, као и вођене туре електричним бициклима по 
најлепшим пределима Златибора са обученим водичима, 
тако да посетиоци који се одлуче за активан одмор радо 
бирају нашу дестинацију.Сада смо већ редовни домаћини 
трке светског шампионата у ''Xross''-у, тркама мотора кро-
сера која је поставила Златибор на светску мапу у овом 
спорту. С правом сматрамо да ''златна планина'' има вели-
ку будућност у овим спортовима. 

Златибор ће у наредном периоду добити нови Спортски 
центар са 15 нових отворених и затворених спортских те-
рена, на комплексу иза хотела ''Торник'' уз трасу најду-
же панорамске гондоле. Овај пројекат општине Чајетина 
Златибору ће донети услове какве имају велики европски 
туристички центри, а које може понудити иностраним 
спортским екипама и још боље се позиционирати на ев-
ропском тржишту.  

Узбуђени смо због свих предстојећих пројеката и констат-
ног напретка Златибора, али и задовољни и поносни због 
остварених подухвата и до сада организованих догађаја.

УСПЕШНИ ДОМАЋИНИ 
НАЈРАЗЛИЧИТИЈИМ 
СПОРТСКИМ 
ТАКМИЧЕЊИМА  
Милош Планић 
из Туристичке организације Златибор  
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Савремени туризам преображава се и новом вре-
мену прилагођава, али Златибор остаје место које 
туристи воле и увек му се изнова враћају. Последњих 
година у светском тренду су активан одмор, садр-
жаји у природи, такмичења и напори на здравим 
местима која, уз то, имају и друге потребне услове 
за пријатан боравак. Најпосећенија планина Србије 
иде у корак с тим, привлачећи савремене госте изу-
зетном природом, врхунским смештајем, садржаји-
ма, као и организовањем различитих такмичења.  

Захтевни адреналински спортови су све популар-
нији, доводе нам учеснике с разних страна света.
Управо је то показао минули ''Златиборски триат-
лон'', први пут код нас одржан. Популарност три-
атлона у развијеним земљама нагло расте, а то је 
здрав спорт јер комбинује пливање, трчање и бици-
клизам, у њему се опробавају најспремнији. По оцнеи 
директора Туристичке организације Владимира Жи-
вановића, Златибор се исказао као одличан домаћин 
овог такмичења. – Пливање у чистом језеру, нашем 
горском оку, спојено са бициклизмом по изузетним 
теренима и трчањем стазама кроз природу, пока-
зало се као сјајна атракција за гледаоце. Такмичари 
су, такође, врло задовољни условима, тако да ћемо 
и наредних година организовати триатлон. Већ 
имамо одлична десетогодишња искуства са орга-
низацијом ''Xross'' хард ендуро релија које је светско 
такмичење, сврстава Златибор међу мотоцикли-
стичке центре света. Дакле, осим што годинама 
остварујемо вредне резултате у спортском ту-

ризму, где најпознатији клубови долазе код нас на 
припреме, важан правац нам је организација такми-
чења у адреналинским спортовима где такође има-

мо успеха – каже Живановић. 

У природи Златибора, крај ''руже ветрова'', дубоко 
се дише, а то посебно погодује спортистима 
који у своје активности улажу велике напоре. 
Отуда овде током пролећа позната трка у 

захтевном планинском трчању ''Небески висови'' 
са стазама дужим од 20 километара по успонима 
и висоравнима. Златибором су недавно возили и 
бициклисти маратонци, што је такође напорна 

активност, а кажу да им је итекако пријала.  
Имамо, дакле, најбоље услове, а то, пре свега, 

нашем туризму иде у корист. 

Триатлон спектакл на 
''златној планини'' 

На Златибору је последњег јунског викенда први пут 
одржано Отворено првенство Србије у триатлону, 
најбрже растућем спорту у свету. Неуморни триат-
лонци, домаћи и страни, овде су пливали, возили 
бицикл, трчали у идеалним природним условима на 
мирисној и уређеној планини. Ношени адреналином 
остварили су одличне резултате, а посетиоцима при-
редили својеврстан спектакл.   
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Организатор овог занимљивог дешавања, названог 
''Златиборски триатлон'', било је Спортско удру-
жење ''11TRI'', а покровитељи општина Чајетина, 
Министарство спорта, Српски триатлон и Туристич-
ка организација Златибор. Поред индивидуалне тр-
ке(спринт дистанца) такмичари су се надметали и у 
компанијским штафетама чија популарност у свету 
расте. Овакви догађаји, у време кад се многи опре-
дељују за адреналинске спортове, могу туризму да 
допринесу доласком поклоника из целог света.    

Након што је у центру туристичке планине обу-
стављен саобраћај и простор око Краљевог трга 
припремљен за такмичаре, пливали су у чистој води 
обновљеног језера, возили бицикл на валовитом 
асфалтном друму дужине 20 километара и трчали 
стазом дугом пет километара. Старт је био са обале 
пливањем, 750 метара износила је дужина пливачке 
стазе на језеру. 

Такмичење је пригодним говором отворио Милан 
Стаматовић, председник општине Чајетина. – Добро-
дошли на Златибор, поносни смо на организацију 
овог догађаја, све честитке организаторима на про-
фесионализму. Драго ми је да су у данашњој трци, 
у врло атрактивном амбијенту, уживали како так-
мичари тако и сви посетиоци Златибора. Користим 
прилику да најавим да ће државно првенство у три-
атлону прерасти у традицију и да нас следеће годи-
не на Видовдан 28.јуна очекује нова трка – рекао је 
председник Стаматовић, који је на крају такмичења 
најбољима уручио медаље.          

Било је ово узбудљиво и атрактивно надметање у 
мушкој и женској конкуреницији. Велики број гле-
далаца искористио је несвакидашњу прилику да ис-
прати пливачку трку на језеру, трчање око језера, а 
потом и бициклистичку трку кроз центар Златибора 
поред постројења за пречишћавање отпадних вода 
све до Рзава. Најбољи триатлонци потврдили су 
своје вредности.  

У апсолутној конкуренцији први на циљ (за око 55 ми-
нута) стигао је Милан Томин, један од најбољих српских 
триатлонаца који живи у Америци, где се такође такми-
чи. Други је искусни Владимир Данко, а трећи Рус Ро-
ман Лисенко (бронзу у српском шампионату је освојио 
Немања Ристовић). У женској конкурнцији победила је 
Лана Гавриловић, испред Иве Павловић и Маше Мар-
ковић. Најбољи у конкуренцији компанијских штафе-
та био је састав ''НИС 1'', други ''Кубо тренинг центар'', 
трећи ''НИС 2''. Одржана су и такмичења за млађе кате-
горије са прилагођеним дистанцама.  
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''Курир''': Ово није 
виђено у овом делу 

Европе 
 
Медији су опширно писали о успеху првог ''Злати-
борског триатлона''. Лист ''Курир'' објавио је текст 
''Најбољи триатлонци освојили Златибор'' уз поднас-
лов ''Дарко Савић не крије задовољство: Мислим да 
ово није виђено у овом делу Европе''.  

''Најбољи тритлонци из Србије, као и гости из Русије, 
Турске, БиХ и Словачке такмичили су се у дистан-
ци која је обухватала пливање у Краљевом језеру у 
дужини од 750 метара, бициклистички сегмент на 
брдовитом асфалтном путу у дужини од 20 км и тр-
чање од 5 км непосредно поред Краљевог језера у 
центру Златибора на равној пешачкој стази'', наводи 
''Курир'' и издваја изјаву Дарка Савића, председника 
Спортског удружења ''11TRI'':  

– Пријатно сам изненађен овом сликом, мислим да 
ово није виђено у овом делу Европе. Сјајна поставка 
стазе, плива се у Краљевом језеру, такмичаре потом 
очекује валовита бициклистичка стаза и на крају тр-
чање око језера. Хвала општини Чајетина и председ-
нику Милану Стаматовићу, хвала Туристичкој органи-
зацији Златибор, Српском триатлону и Министарству 
спорта што су нам омогућили да заједнички напра-
вимо догађај овде. Надамо се да ће ова прва трка 
бити увод у традицију и да ћемо организовати трке 
дуг низ година. А ''11TRI'' подиже стандарде, после 
државног првенства у олимпијској дистанци на Сре-
брном језеру и првенства Србије у спринт дистанци 
на Златибору очекује нас ''Ајронмен'' по први пут у 
Србији 15. септембра у Београду – изјавио је Савић.  

А победник ''Златиборског триатлона'' Милан Томин 
каже: – Осећај је предиван освојити злато у овом 
фантастичном амбијенту, пред породицом и свим 
гостима Златибора. За успех је потребно доста труда 
и одрицања, али ја волим спорт и све се то исплати. 

 

Сјајни домаћини 
светског ''Xross'' релија 

Седмицу пре триатлона на Златибору је одржан 10. 
јубиларни ''Xross'' рели мотоциклиста, у три тркачка 
дана, такође такмичење са пуно адреналина и изазо-
ва. То је једина српска трка која је део неког светског 

такмичења у ауто-мото спорту, јер се бодује за Свет-
ски шампионат у ендуро мотоциклизму.  

Свечано отварање, уз дефиле учесника, уприличено 
је на Краљевом тргу 19.јуна. Затим је одржан ''про-
лог'', квалификације на полигону са препрекама код 
дворане Туристичко-рекреативног комплекса Зла-
тибор. Другог дана се возило планином Таром на 
стази дугој око 100 километара, трећег кроз Мокру 
Гору, а последњег такмичарског дана мотоциклисти 
су се надметали дуж златиборских стаза с циљем на 
Краљевом тргу.  
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СЕЗОНА АТРАКТИВНИХ ТАКМИЧЕЊА НА ''ЗЛАТНОЈ ПЛАНИНИ'' 

Титулу је бранио двоструки узастопни шампион Ма-
нуел Летенбихлер из Немачке, тренутно водећи у 
генералном пласману. Српски ''Xross'' хард ендуро 
рели је трећа станица ФИМ светског шампионата, 
након Велике Британије и Аустрије, а у календару су 
још Румунија, САД, Турска и Шпанија. 

Током такмичења било је жестоко на свим стазама, 
мајстори мотоцикла из света показали су, упркос 
врућини, класу и храброст. На крају победник 10. ју-
биларног ''Xross'' хард ендуро релија постао је Јуж-
ноафриканац Вејд Јанг. Од наших, треће место у хоби 
класи освојио је чајетински мотоциклиста Живомир 
Бијелић, члан клуба ''Златибор ломови'', чиме је био 
први у конкуренцији првенства Србије. Сви учесници 
су поново били веома задовољни условима на Зла-
тибору, где су, како кажу, сјајни домаћини овог так-
мичења. 

 Бициклисти маратонци 
возили лепотама 
''златне планине''

 
Златибор је 29. јуна био домаћин и бициклистима 
маратонцима. Овде су они стигли у оквиру Бицикли-
стичког ''Чикер'' маратона, који трасом укупно дугом 
око 400 километара пролази кроз Србију и Републи-
ку Српску. Кренуо је од Краљева, па током 10 дана 
ишао кроз Гучу, Ариље, Златибор, Тару, Вишеград, 
Рогатицу и Соколац све до Пала где му је био циљ.  

Спортско-туристички ''Чикер'' маратон организује се 
да пропагира бициклизам као здрав спорт, као и да 
промовише наше туристичке и културне потенција-
ле. Прве године овај маратон је био део ИПА пројек-
та ''Одрживи развој бициклизма'' који је пре једне 
деценије проглашен за најбољи пројекат прекогра-
ничне сарадње, а финансиран је од Европске уније. 

У свету планинског бициклизма МТБЦ ''Чикер'' је по-
знат и по организовању вишедневних рекреативних 
тура.  

Управо је Златибор био најпогодније место за про-
моцију туризма и природних лепота којима су во-
зили бициклисти маратонци. Они су овде уживали 
у вожњи пуној изазова и спектакуларних пејзажа 
кроз непрегледна пространства ''златне планине''. С 
обзиром да је трка пролазила кроз разне пределе, 
насеља и поред знаменитости, због благих успона и 
падова терена Златибора вожња бициклом је овде, 
како су истакли, представљала посебно уживање за 
учеснике овог маратона.
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ОТВАРАЊЕ ЛЕТЊЕ ТУРИСТИЧКЕ СЕЗОНЕ ОРГАНИЗОВАНО НА ТОРНИКУ 

ЗЛАТИБОРСКО ЛЕТО С ПУНО 
ГОСТИЈУ И РАЗНОВРСНИХ 

ПРОГРАМА 
''(Д)оживи ритам лета'' назван је програм одржан 
9.јула на врху Торника код крајње станице гондо-
ле. Њиме су Туристичка организација Златибор, ЈП 
''Голд гондола'' и Културни центар Златибор званич-
но отворили и најавили овогодишњу летњу сезону 
на најпосећенијој планини Србије.  

Пред многобројним новинарима о понуди и при-
премљеним програмима овде су говорили Влади-
мир Живановић, Бојана Божанић и Ксенија Ковач. 
Присуствовали су и челни људи општине Чајетина 
Милан Стаматовић и Арсен Ђурић, као и директори 
општинских јавних предузећа, представници тури-
стичке привреде и други.  
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ОТВАРАЊЕ ЛЕТЊЕ ТУРИСТИЧКЕ СЕЗОНЕ ОРГАНИЗОВАНО НА ТОРНИКУ 

Златибор се, речено је, већ годинама истиче као 
јединствена дестинација, позната по богатству са-
држаја за посетиоце свих генерација. Општина 
Чајетина и Туристичка организација Златибор конти-
нуирано раде на томе да гостима пруже нове и узбу-
дљиве садржаје и атракције, који ће и овог лета обо-
гатити боравак на ''златној планини''. То је потврдио 
и директор ТО Златибор Владимир Живановић. 
 

– Предстоји нам још једно садржајно лето, са бога-
том понудом за госте, чији се највећи број (биће и 
50.000 туриста дневно) посебно очекује од средине 
јула па до половине септембра. Током прошле го-
дине Златибор је са преко милион ноћења био во-
дећа планина по посећености, друга дестинација у 
Србији после Београда. Тим трендом настављамо, 
надамо се да ће ова година бити још успешнија. С 
посебном пажњом припремљен је програм ''Злати-
борског културног лета'' с дешавањима на Краље-
вом тргу, који ће поред ''Голд гондоле'' сигурно бити 
једно од најпосећенијих места – рекао је Живановић 
и набројао важније програме. 

Ово ''Златиборско културно лето'' почиње 21. јула 
концертом Саре Јо, а наставља и другим концерти-
ма на отвореном: Бојана Суђића са симфонијским 
оркестром, познатих извођача забавне и народне 
музике, уз Сабор трубача западне Србије, тематске 
вечери, представе, анимације за најмлађе... Насту-
пиће и ди-џејеви Марко Настић и Марко Милоше-
вић. Програм је осавремењен, прилагођен млађој 
популацији и породицама са децом. 

Летње програме на ''Голд гондоли'' представила је 
Бојана Божанић. Овде ће сваког дана од 12 до 14 ча-
сова за посетиоце бити у понуди бројне бесплатне 
активности на међустаници код Рибничког језера.  

– Уз поруку ''Гондола је здрава навика'' понедељком 
ће посетиоци моћи да науче све о балансу здраве 
исхране и вежбама у природи, а инструкције ће пру-

жати стручни тим из Специјалне болнице ''Чигота''. 
Уторком ће се одвијати ''У загрљају ветра'' када ће 
љубитељи адреналинских спортова моћи да се упо-
знају са основама параглајдинга, као и да се опро-
бају у бесплатним тандем летовима са Чиготе или 
неких других позиција. Средом, четвртком и петком 
ће у понуди бити садржаји за децу у сарадњи са 
Едукативном развионицом и ''НС Про гроуп''. Пла-
нирани су експерименти у природи, забава, тради-
ционалне игре и остале активности које воле наши 
најмлађи. Настављамо са занимљивим садржајима 
који су привукли велику пажњу попут ''Четкице и ча-
шице'' и биоскопа на отвореном, а прва пројекција 
је 20. јула на међустаници. Новина овог лета је да 
ће познати лекар интерне медицине Ранко Рајовић 
бити гост ''Голд гондоле'' и одржаће предавање 25. 
јула у Културном центру Златибор, а 27. јула је мод-
но-козметички спектакл на међустаници – најавила 
је директорка ЈП ''Голд гондола Златибор''.  

Током августа одржавају се овде бесплатне НТЦ ра-
дионице за децу које ће водити Ранко Рајовић, му-
зичке манифестације и вођене ''е-бајк'' туре. Који су 
то најважнији елементи у настајању квалитетне фо-
тографије сазнаће учесници Мале школе фотогра-
фије на ''Голд гондоли'' 31. јула. Представа ''Женски 
разговори'' у извођењу Театра Инат Ужице на про-
граму је 22. августа, а за крај сезоне госте очекује 
концерт познате музичке звезде. ''Голд гондола'' ће 
током лета за путнике радити сваког дана од 9 до 17, 
а последња вожња са Торника је у 18 часова. 
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ОТВАРАЊЕ ЛЕТЊЕ ТУРИСТИЧКЕ СЕЗОНЕ ОРГАНИЗОВАНО НА ТОРНИКУ 

Културни центар Златибор, по речима програмског 
директора Ксеније Ковач, припремио је за летњу 
сезону фестивал ''Култур(на)тура'' са циљем да се 
културни садржаји изместе из центра планине у 
природу златиборских села. чиме се пружа подршка 
традиционалним манифестацијама.  

– У оквиру овог фестивала одржавају се Петровдан-
ски дани у Сирогојну. Предтакмичење трубачких ор-
кестара за Сабор трубача у Гучи одржава се 17. и 18. 
јула уз концерте Бобана и Марка Марковића и на-
ступе културно-уметничких друштава. ''Михољски 
сусрети села'' почињу 20. јула спортским даном, а 4. 
и 11. августа је дечја представа и концерт на позор-
ници у Трипкови. ''Летњи улични ерски кабаре'' је од 
26. до 28. јула, у сарадњи са Библиотеком ''Љубиша 
Р Ђенић'' из Чајетине, на Златибору и на међустани-
ци ''Голд гондоле''. Концерт филмске музике ''Боје 
ноћи'' је 31. јула у Чајетини, на коме ће наступити 
Љиљана Стјепановић, Мина Лазаревић, Жарко Сте-
панов и други – рекла је Ксенија Ковач. 
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ОТВАРАЊЕ ЛЕТЊЕ ТУРИСТИЧКЕ СЕЗОНЕ ОРГАНИЗОВАНО НА ТОРНИКУ 

Велика летња наградна игра за госте Златибора 

Од ове сезоне, рекао је Владимир Живановић на отварању златиборског лета, Туристичка организација  
Златибор и општина Чајетина организују велику летњу наградну игру за посетиоце планине. Обезбеђено је 
за њу око 70 вредних награда. 

– Седмичне награде ће се извлачити сваког петка са проглашењем победника за ту недељу. Главно извла-
чење, са великом наградом, биће последњег викенда августа. Све ово радимо са циљем да стимулишемо 
боравак у регистрованом смештају у туристичким капацитетима на Златибору. Право на награду имаће 
сви туристи који су регистровани у централном информационом систему Е-туриста. На овај начин, поред 
додатне вредности за госте кроз награде, желимо да подигнемо свест о важности категоризације смеш-
таја и вођења уредне евиденције туриста на Златибору. Тако се повећава број регистрованих смештајних 
капацитета, што доприноси расту туристичког промета, бољој видљивости, контроли и квалитету услуге на 
Златибору – истакао је директор ТОЗ. 

Наградна игра је почела 15. јула и трајаће до краја августа. Гости Златибора се за учешће могу пријавити 
сваког дана на инфо центрима и инфо пултовима Туристичке организације Златибор. Препознајући зна-
чај оваквих активности, у наградну игру се укључио велики број хотелијера, тематски паркови, туристичке 
атракције, који су са великим задовољством прихватили предлог да буду дародавци вредних награда. Тако 
ће гости Златибора, који су током свог боравка били евидентирани у Е-туристи, а срећни да буду извучени у 
наградној игри, имати прилику да освоје боравак на Златибору у неком од многобројних хотела, ваучаре за 
спа центре, вечере у ексклузивним ресторанима, улазнице за локалитете и забавне садржаје.  

– Извлачења нас очекују сваког петка (19. и 26.јула, као и 2.,9, 16. и 23. августа) у 20.30 часова на Краљевом 
тргу. Биће јавна, а уз њих приређен пратећи програм. Све присутне на Краљевом тргу забављаће ди-џеј, уз 
занимљиве водитеље организоваћемо и кратке панел разговоре са интересантим гостима. Посебан догађај 
приредићемо 30. августа, када ће бити извучен срећни добитник главне награде коју припрема Туристичка 
организација Златибор уз подршку општине Чајетина – најавио је Владимир Живановић.
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АТРАКТИВНИ КОНЦЕРТИ НА КРАЉЕВОМ ТРГУ   

ПРОГРАМ ''ЗЛАТИБОРСКОГ 
КУЛТУРНОГ ЛЕТА 2024.''  

Општина Чајетина и Тури-
стичка организација Зла-
тибор припремили су бо-
гат програм ''Златиборског 
културног лета''. Летња 
туристичка сезона на Зла-
тибору биће испуњена 
бројним концертима, кул-
турним догађајима и тра-
диционалним манифеста-
цијама. 

Највећи број манифеста-
ција одржаће се на летњој 
позорници Краљевог трга, 
поред језера које краси 
нова мултифункционална 
фонтана, пружајући посе-
тиоцима прави динамички 
спектакл. На летњој позор-
ници ће, свакако, највише 
пажње привући концерти 
познатих извођача.
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АТРАКТИВНИ КОНЦЕРТИ НА КРАЉЕВОМ ТРГУ   

А В Г У С Т  2 0 2 4 : 

1. Бојан Суђић и Виртуози (20:30 часова - Краљев трг) 

2. Влатко Стефановски (20:30 часова - Краљев трг) 

2-4. Фестивал Залет (Борова Глава) 

3. Виоскопска пројекција (међустаница Голд Гондоле) 

4. Михољски сусрети села 
(дечија представа - Трипкова) 

7. Марко Луис (20:30 часова - Краљев трг) 

8. МКДСЛ Марко Милошевић 
(20:30 часова – Краљев трг) 

9. Марко Настић (20:30 часова - Краљев трг) 

10. Биоскопска пројекција (међустаница Голд Гондоле) 

10. Документарна представа 
(испред Културног центра Златибор) 

11. Буч Кеседи (20:30 часова - Краљев трг) 

11. Михољски сусрети села 
(„Belgrade soul sextet“ - Трипкова) 

13. Дејан Петровић и Биг Бенд 
(20.00 часова - Културни центар Златибор) 

15. Рок симфонија – Тина Тарнер 
(20:30 часова - Краљев трг) 

16. Анђелина (20:30 часова - Краљев трг) 

17. Биоскопска пројекција (међустаница Голд Гондоле) 

18. Мамбо Старс (20:30 часова - Краљев трг) 

21. Љубица Вранеш (20:30 часова - Краљев трг) 

22-25. Међународни фестивал спортског филма 

23-25. Представе за децу (20.00 часова - три локације) 

28. Вече класичне музике (20:30 часова - Краљев трг) 

29. Џез – Александар Томић 
(20:30 часова - Краљев трг) 

30. ФИНАЛЕ НАГРАДНЕ ИГРЕ 
(20:30 часова - Краљев трг) 

Ј УЛ  2 0 2 4 : 

5. Земунски камерни оркестар 
(18:00 часова - Водопад Гостиље) 

12. Петровдански дани (Сирогојно) 

14. Фестивал Изворске капи 
(20:30 часова - Краљев трг) 

17. Бобан и Марко Марковић 
(20:30 часова - Краљев трг) 

18. Сабор трубача Западне Србије 
(20:30 часова - Краљев трг) 

19. Културно-уметнички програм 
(20:30 часова - Краљев трг) 

20. Михољски сусрети села
(Трипкова) 

20. Биоскопска пројекција
(Међустаница Голд Гондоле) 

21. Сара Јо
(20:30 часова - Краљев трг) 

24-26. Фестивал Рефест
(Тић поље) 

26-28. Ерски кабаре
(Чајетина, Златибор, Међустаница Голд Гондоле) 

27. Ана Штајдохар - Виноманија
(21:30 часова, бина испред хотела Палисад) 

30. Група Легенде
(20:30 часова - Краљев трг) 

30. Биоскопска пројекција
(Међустаница Голд Гондоле) 

31. Боје Ноћи-филмска музика 
(20:30 часова, Парк у Чајетини) 
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ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА

Центар за младе отворен у 
присуству министра туризма 

На Златибору је 5.јула свечано отворен Центар за младе у присуству министра 
туризма и омладине Хусеина Мемића, председника општине Чајетина Мила-
на Стаматовића, као и координаторке Канцеларије за младе Чајетина Дејане 
Стевановић. Том приликом организована је и подела омладинских картица, 
које омогућавају низ погодности младима златиборског краја. Пројекат овог 
центра реализован је преко Министарства туризма и омладине, посредством 
Канцеларије за локални економски развој, док је носилац пројекта општина 
Чајетина. Центар за младе се налази у улици Спортова у близини Туристичко 
рекреативног комплекса Златибор. 

Министар Хусеин Мемић истакао је овом приликом да су простори за младе 
приоритет те да се препознаје и подстиче рад младих људи са циљем да они 
постану лидери не само у свом крају већ и шире. Присутне је поздравио и 
председник Милан Стаматовић рекавши да су млади покретачка снага, као 
и да ова локална самоуправа стално улаже у побољшање услова за младе и 
њихов положај у нашој општини. Овде је речено да новоотворени омладин-
ски центар није само простор, већ и место идеја, са могућностима за младе 
да истражују, развијају своје таленте, стичу нова знања и вештине, те активно 
доприносе заједници. Циљ омладинског центра је да промовише социјалну 
укљученост, лични развој и друштвени ангажман младих. 
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Министар туризма на састанку са 
златиборским издаваоцима смештаја 

Министар туризма и омладине Владе Републике Србије, Хусеин Мемић недавно је боравио на Златибору, са 
својим сарадницима. Они су најпре посетили просторије Центра за младе уз присуство председника општине 
Чајетина Милана Стаматовића, а након тога су били на радном састанку са туристичком привредом Златибора.

На позив директора Туристичке организације Златибор Владимира Живановића двадесетак издаваоца смештаја 
са Златибора присуствовало је састанку на коме су разговарали о проблемима са којима се сусрећу приликом 
издавања својих смештајних јединица и пријаве гостију у централни информациони систем Е-туриста. 

Директор Туристичке организације Златибор присутне је упознао са активностима које ће се у наредном пери-
одуспроводити како би се привукли туристи да бирају категорисане смештајне објекте и како би се мотивисали 
издаваоци да региструју своје смештајне капацитете. (наградна игра, комисија за категоризацију у ТОЗ-у, гифт 
цард, …)

Министар је истакао да смо сведоци великог броја нерегистрованог смештаја који се данас нуди гостима Злати-
бора и похвалио је акције које ће у наредном периоду спроводити наша локална самоуправа. Рекао је да ће то 
бити добар пример и за остале дестинације у Србији које се суочавају са истим проблемима. 

Поред министра Мемића састанку су присуствовали и в.д.помоћника министра Дуња Ђенић, посебни саветник 
министра туризма и омладине Есад Хоџић, начелник Одељења туристичке инспекције Београд Јелена Сладић-Ја-
ковљевић. 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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Златибор без баријера за 
особе са инвалидитетом  

Од 8. до 12. јула на Златибору је одржан други LTTA скуп (learning-teaching-training-activities) у склопу пројекта 
"Живети усправно- ментално здравље младих особа са инвалидитетом'', који се финансира из буџета Ерасмус 
плус. Овај пројекат реализује Савез параплегичара и квадриплегичара Србије СПИКС (чији је члан и удружење 
''Инклузија особа са инвалидитетом Златибор'' ) са партнером из Словеније Звеза параплегиков.Овде је речено 
да општина Чајетина улаже значајна средства везана за приступачност Златибора. Учесници овог пројекта су 
имали прилику да се упознају са симболима планине на реконструисаном Краљевом тргу који је у потпуности 
без баријера, а истакли су и значај приступачности најмодерније ваздушне трасе ''Голд гондоле'', која им омо-
гућава да открију нове хоризонте Златибора. Успешан златиборски параолимпијац Александар Радишић упо-
знао је учеснике са радом удружења "Инклузија особа са инвалидитетом Златибор'' и Туристичком организа-
цијом Златибор, те им представио све знаменитости које ова прелепа планина нуди захваљујући приступачности 
објеката, стаза за шетњу, као и најдуже панорамске гондоле на свету. Александар је изванредан пример како се 
могу превазићи и савладати сопствени изазови, не само на пословном, већ и на приватном плану. Кроз "peer to 
peer" разговоре он је имао прилику да позитивно утиче на свест младих особа са инвалидитетом. А кроз зајед-
ничко вежбање у теретани показао је колико је физичка активност повезана са менталним здрављем.

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА

Петровдан у Сирогојну обележен 
игром и песмом 

У порти цркве Светог Петра и Павла у Сирогојну традиционалном манифестацијом 
обележен је православни празник Петровдан, слава сеоске цркве. Обележавање 
празника почело је јутарњом литургијом у цркви, а настављено разноврсним про-
грамом током целог дана. Бројни туристи имали су прилику да уживају у сталној 
музејског поставци Музеја на отвореном ''Старо село''.У дневном програму у Си-
рогојну одржан је турнир у фудбалу где је учествовао велики број екипа. Органи-
зовано је и хуманитарно такмичење у спремању посног рибљег котлића ''Кувати 
срцем за Марту''. Након вечерње литургије програм је употпуњен дефилеом и кон-
цертом учесника културно-уметничког програма, уприличеног на платоу у порти 
цркве. У оквиру ове манифестације у вечерњим сатима наступио је популарни ''ОК 
бенд''. Петровдан се у Сирогојну обележава од када постоји црква, дуже од 250 
година. Ова традиција траје и данас.Богат културно-уметнички програм и велики 
број посетилаца знак је да су општина Чајетина, мештани и сви посетиоци Сиро-
гојна препознали вредност и потребу очувања традиције и обичаја. Организатор 
манифестације је Туристичко удружење Сирогојно, уз покровитељство општине 
Чајетина и подршку Туристичке организације Златибор, Музеја “Старо село” Си-
рогојно, Културног центра Златибор Чајетина, ТРК "Златибор", Спортског савеза 
Чајетина, Одмаралишта “Вива Спорт", као и великог броја мештана добре воље.
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ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА

''Сеоска тезга Златибора'' у ''Ел Пасо ситију'' 
У недељу 14. јула у ''Ел Пасо ситију'' на Водицама одржана је мани-
фестација ''Сеоска тезга Златибора''. Овај јединствени догађај промо-
тивно-продајног карактера, у организацији Удружења сеоских жена 
Златибора, има за циљ подршку локалним пољопривредним газдин-
ствима и малим произвођачима, било да је реч о храни, занатима 
или сеоском туризму. Заинтересовани су имали прилику да уживају 
у различитим активностима и радионицама, као што су летење хе-
ликоптером, такмичење у јахању електричног бика, радионица пле-
тења, јахање коња, е-бајк туре, свирка уживо.Многобројни посетио-
ци могли су да купе производе директно од произвођача, упознају 
се са традиционалним занатима и уживају у културно-уметничком 
програму, што је допринело промоцији локалне заједнице и подр-
шци малим произвођачима златиборског краја. Идеја је да се поред 
организованих догађаја на више локација на Златибору, промоција 
настави у већим градовима региона (Ужице, Пожега, Ариље) где би 
златиборски произвођачи имали прилику да се представе широј пу-
блици и потенцијалним купцима.

Ради отворени базен Виле ''Романтика'' 

Класична музика код водопада у Гостиљу 

Отворени базен Виле ''Романтика'' на Златибору отворен је од 
почетка лета за купаче. Опремљен је лежаљкама и сунцобра-
нима, а одржава се по највишим хигијенским и безбедносним 
стандардима. Поседује и летњи бар, гостима на располагању за 
освежење безалкохолним и алкохолним пићима као и топлим 
и хладним напицима. На базену је могуће послужити се сладо-
ледом, воћем, крофнама, сендвичима, помфритом, кокицама... 
Радно време базена је од 10 до 17 часова, а за госте апартмана 
Виле ''Романтика'' његово коришћење је бесплатно. За остале 
посетиоце овог купалишта цене дневне карте (са лежаљком и 
сунцобраном) крећу се од 1.800 до 2.300 динара.

Фестивал ''Култур(на)тура'', који овог лета у природним 
амбијентима наших села  организује Културни центар Зла-
тибор, почео је 5. јула чаробним концертом ''Земунског 
камерног оркестра'' покрај водопада у Гостиљу. Ту се потпу-
но успели у намери да природи донесу културу, а култури 
природу, јер је у овом бисеру воде и лепоте својеврсну ноту 
извођењу композиција дао хук нашег најпосећенијег водо-
пада. Концерт је почео извођењем дела класичне музике: 
Брамса, Чајковског, Шостаковича... У другом делу концерта 
свирана је музика из филмова, док је последњи део био ре-
зервисан за музику домаћих композитора, па и самог ди-
ригента. Публика није крила одушевљење идејом да се на 
несвакидашњи начин златиборска природа сплете са вели-
чанственим тоновима. 
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Документарни филм о ''златној планини'' 
биће емитован у Русији 

Екипа пројекта "Балканист" из Русије боравила је на Златибору 4. јула. Том приликом су се упознали са тури-
стичком понудом најпосећеније планине Србије, уз подршку Туристичке организације Златибор. Током боравка 
гости су имали прилику да се увере у висок квалитет златиборских хотелских капацитета и упознају се са знаме-
нитостима планине на Краљевом тргу. Посебан утисак на њих оставила је Стопића пећина, блиставо подземно 
благо Златибора, као и вожња "Голд гондолом", најдужом панорамском гондолом на свету. Поред природних 
лепота гости су уживали у беспрекорним угоститељским услугама и аутентичној златиборској кухињи. Њихово 
одушевљење Златибором биће пренето кроз документарни филм, који ће ускоро бити емитован у Русији. Овај 
филм ће додатно допринети промоцији и пласману "златне планине" на туристичком тржишту Русије, пред-
стављајући Златибор као атрактивну дестинацију за руске туристе. 

Државно финале спортских игара младих 
Државно финале Спортских игара младих Србије одржано је почетком јула на Златибору и у Чајетини. – Општи-
на Чајетина кроз улагања у инфраструктуру спортских објеката ствара идеалне услове не само за оваква так-
мичења, него и за припреме свих спортиста. Деца и њихове потребе су нам приоритет. У модерном времену у 
коме живимо важно је да их подстакнемо да се баве спортом, да проведу што више времена напољу дружећи 
се. Зато је локална самоуправа ту да им помогне у сваком смислу – рекао је на отварању председник општине 
Чајетина Милан Стаматовић. На овом такмичењу  одређени су путници на међународно финале у Сплит у ат-
летици, малом фудбалу, игри између две ватре, баскету, одбојци, одбојци на песку, рукомету и тенису. Најпре 
су атлетске трке одржане на Краљевом тргу приликом свечаног отварања. Турнир у малом фудбалу за 2013. 
годиште освојила је екипа ''Срћково јато'' из Ниша која је у полуфиналу савладала ''Кругове'' из Сомбора са 1:0, 
а у финалу  са 3:0 ''Јанковце'' из Београда. Такмичење у одбојци одржано је на новим теренима на Главици: 
у женској конкуренцији прве су биле ''Шампионке'' из Крагујевца, док је у конкуренцији дечака победио тим 
''Феникс'' из Пожаревца (лањски победник и на великом финалу у  Сплиту). У баскету 3х3 дуплу победу однели 
су састави из Краљева. Као и у одбојци, такмичење је одржано на Главици, а медаље им је доделио тренер KK 
''Златибор'' Страјин Недовић. 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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ЗАЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА

УКУСИ СВЕТА У РЕСТОРАНИМА 
ХОТЕЛА ''БОР БАЈ КАРИЗМА'' 

На Златибору већ дуже од шест месеци успешно по-
слује луксузни хотел ''Бор бај Каризма''. Објекат кате-
горисан са пет звездица, део светски познатог хотел-
ског ланца ''Каризма'' који је у великој мери подигао 
ниво и квалитет туристичке и угоститељске услуге на 
Златибору. 

Храна и пиће су неизоставни део целокупног иску-
ства у овом врхунском хотелском здању. У оквиру 
хотела ''Бор бај Каризма'' на Златибору налазе се 
два изузетна ресторана, ''Пино'' и ''Кумо'', сваки са 
својом јединственом гастрономском понудом.  

Несвакидашњи специјалитети који на Златибор до-
носе укусе целог света заголицаће непца и најсо-
фистициранијих љубитеља гастрономских ђаконија. 
Оба ресторана ''Бор хотела'' својом кухињом госте 
воде на путовање широм света – од прелепе Италије 
до најудаљенијих крајева Азије – прожето врхунским 
кулинарским знањем, умећем и најквалитетнијим 
састојцима. Гурманско искуство могуће је упарити 
са великом понудом квалитетних пића: коктела, пре-
мијум пића, врхунских вина, кафа и других освежа-
вајућих напитака. 
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ЗАЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА

''Пино'' ресторан представља кулинарску фузију тра-
диције и иновације. Смештен унутар ''Бор'' хотела, 
овај ресторан нуди посебно осмишљен јеловник који 
представља хармоничан спој националних јела са мо-
дерним и интернационалним класицима.  

Било да се ради о домаћим или интернационалним 
специјалитетима, ''Пино'' ресторан обећава незабо-
равно искуство и уживање у срцу Златибора. Гастро-
номско путовање које пружа ''Пино'' задовољиће и 
најзахтевнија непца, омогућавајући савршен баланс 
укуса и презентације. 

На крову ''Бор хотела'' налази се ресторан ''Кумо'', 
место где се сусрећу најлепши укуси Азије. Овај ре-
сторан нуди симфонију традиционалних и модерних 
јела, од сушија до бао банова, пружајући посебно 
гастрономско искуство. Уз предиван поглед на Зла-
тибор и околину, атмосфера одише елеганцијом и 
префињеношћу. ''Кумо'' је више од ресторана – то је 
путовање на исток на највишем нивоу, јединствен до-
живљај за све љубитеље азијске кухиње.
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СМЕШТАЈ ЗЛАТИБОРА

На уласку у туристички центар Златибора и свега пар 
корака лагане шетње од пешачке зоне, Краљевог трга 
и чувеног језера, налази се савремено опремљен, 
комфоран и приступачан смештај у Коначиштима Ту-
ристичке организације Златибор. У пословној згради 
где се налази Инфо-центар, као и у згради Културног 
центра свим заинтересованим гостима на распола-
гању је смештај ушушкан у хладовину борове шуме, а 
лоциран у центру свих златиборских дешавања. 

Коначиште у оквиру пословне зграде Туристичке орга-
низације Златибор недавно је реновирано, заблистало 
је новим сјајем и сада гостима нуди осам двокревет-
них соба, собу са дневним боравком и четворокре-
ветни апартман. Смештај је прошао процес темељне 
реконструкције којом је посебан акценат стављен  на 
модернизацију и комфор. Реновирањем је постигнут 
спој традиционалне топлине и савременог дизајна, 
што овај део коначишта чини правим избором за госте 
који траже квалитетан и приступачан смештај. 

Ентеријер сваке собе је пажљиво уређен. Све смеш-
тајне јединице опремљене су савременим намеш-

КОНАЧИШТЕ У ЗГРАДИ 
ТО ЗЛАТИБОР ЗАБЛИСТАЛО 

НОВИМ СЈАЈЕМ 
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СМЕШТАЈ ЗЛАТИБОРА

тајем, а ентеријери обогаћени пријатним бојама и де-
таљима који стварају топлу и домаћинску атмосферу. 
Пространи, удобни кревети, квалитетна постељина и 
осветљење прилагођено за опуштање гарантују ква-
литетан одмор и миран сан. 

Соба са дневним боравком идеална је за парове или 
мање породице. Ова соба поред спаваћег дела има 
и удобан дневни боравак са софом и простором за 
дневни одмор. Простор је дизајниран тако да пружа 
осећај дома, уз све погодности хотелског смештаја. 

Комфоран четворокреветни апартман је савршен за 
веће породице или групе пријатеља. Састоји се из 
две спаваће собе, пространог дневног боравка, ком-
плетно опремљене кухиње и модерног купатила. Сви 
елементи ентеријера су пажљиво бирани како би се 
створио амбијент који комбинује функционалност и 
естетику. 

Под једнако удобан, комфоран и квалитетан смештај 
налази се у згради Културног центра и део је кона-

чишта којим управља Туристичка организација Зла-
тибор. У саставу овог мултифункционалног објекта се 
налази коначиште које располаже са осам двокревет-
них соба и четири апартмана са дневним боравком, 
комплет опремљеном кухињом и спаваћом собом са 
француским лежајем. Укупан капацитет објекта је 28 
лежаја. 

Собе су простране, светле и опремљене модерним 
намештајем који пружа све што је потребно за уго-
дан боравак. Свака соба има свој шарм захваљујући 
пажљиво одабраним декоративним детаљима. 

Апартмани су савршени за дужи боравак, јер поред 
спаваће собе имају и простран дневни боравак и пот-
пуно опремљену кухињу. Дизајн ентеријера је у скла-
ду са савременим трендовима, са нагласком на удоб-
ност и функционалност. 

Све смештајне јединице поседују кабловску телеви-
зију и интернет, а гостима коначишта обезбеђен је 
бесплатан паркинг. 
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ИЗ ПРОШЛОСТИ ЗЛАТИБОРА

ПРЕДРАТНЕ ФОТО-ИНСПИРАЦИЈЕ 
ИЛИЈЕ ЛАЗИЋА 

''Много је било посебних људи у златиборском крају, 
али један нас је заиста задужио. Илија Лазић, уметник, 
хроничар са фотоапаратом. То је човек који је својим 
фотографијама први промовисао лепоту Златибора. 
Његова разгледница ''Златиборски брзи воз'' је једног 
сасвим обичног златиборског кириџију поставила на 
пиједесетал заштитног знака туристичког Златибора 
неколико деценија. Данас, ту поред језера, масивна 
дрвена фигура ''Златиборског брзог воза'' мами тури-
сте да се фотографишу поред ње''. 

Овако је о чувеном фотографу Илији Лазићу (1900.-
1966.), Ужичанину који је лета проводио на Златибору, 
писао Предраг Ковачевић на свом сајту ''Ужичанстве-
но''. Наводећи да посебан респект осећа кад пише о 
таквим људима који су себе уградили у своје дело. 

''Да није било фотографија Илије и његовог оца Нико-
ле, никада не бисмо сазнали како је изгледало у првој 
половини 20. века у Ужицу и на Златибору. Од првих 
Илијиних снимака које је направио у својој 12. години, 
па све до 1966. када је напустио овај свет, остало је де-
сетина хиљада фотоса''.  

Лета је Лазић проводио на Златибору, где је у камп при-
колици имао лабораторију из које су разгледнице које 
је правио одлазиле у свет.  

''Златибор је за многе мајсторе фотографије неисцрпна 
инспирација, али, за разлику од других, Илија је својим 
објективом налазио, сем пејзажа, мотиве у којима се 
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могао препознати менталитет ужичког краја. Његове 
фотографије су драгоцен извор података за туризмоло-
ге, етнологе, архитекте и историчаре. На фотографијама 
је сачувао призоре из свакодневног живота Златибора-
ца, одећу од пртишта и сукна. Фотографије ''Златибор-
ски кувар'', ''Мужа оваца'', ''Ручак код Пржуља'' и многе 
друге су постале антологијске''. 

Тодор Гајовић Удовичић је фотографу Илији Лазићу 
1934. послужио као модел за чувену фотографију ''Зла-
тиборски брзи воз'' која је обишла свет. Њен модел је 
постао симбол једног времена и одавно ишчезлог за-
нимања.  

''На фотографији је представљен човек који на глави 
има шубару, на леђима гуњ од сингавог сукна, преко 
стомака опасач, а испод тога пртену кошуљу до изнад 
колена; испод кошуље скоро до пета изгужване пртене 
гаће, на ногама грубе вунене чарапе, преко њих опанке 
од пресне коже. У десној руци му је велика дрвена мот-
ка која служи за поштапање, за одбрану од змија, паса 
и слично, као и терање коња, али и као ''соара'' када се 
товари и истоварује роба. На фотографији Тодор је нео-
бријан, јер се враћа с дугог пута. На коњчету је осредњи 
товар, на чијем врху је тиквица за воду или ракију''. 

Од прве своје фотографије 1912. до краја живота 1966. 
Илија се није раздвајао од фотоапарата. Да би добио 
диплому фотографског заната отишао је у Београд код 
тада најбољег мајстора, где је допунио своје знање. 
Пред сам крај Првог светског рата осамнестогодишњи 
Илија се задесио у Ужицу, када је снимио познату фо-
тографију, сачувану у ужичком музеју која се сматра за 
његову прву професионалну: ''Долазак коњичког ди-
визиона Тимочке дивизије у ослобођено Ужице 1918. 
године''. 

После рата у Ужицу отвара радњу испод Житног пија-
ца, изнад чијег улаза пише ''Специјални завод за увели-
чавање слика и модерну фотографију''. Нешто касније 

Илија ће се преселити, а радњу назвати именом своје 
млађе сестре Вукосаве, на истакнутој фирми је писало: 
Фото-атеље ''Вукосава'' Илије Н. Лазића. Успео је он да 
сними и нека немачка злодела за време Другог свет-
ског рата у граду на Ђетињи, да би се током Ужичке ре-
публике 1941. овде упознао с Титом, заинтересованим 
за фотографију. Може се рећи да је искусни ужички фо-
тограф био један од Брозових учитеља фотографије.  

А кад је рат прошао председник Тито се није раздвајао 
од фотоапарата током својих путешествија по свету. 
Филмове је сам развијао, а сопствене албуме покази-
вао гостима на Брионима. Пријатељство с Илијом Ла-
зићем наставио је и у послератно доба. Илија је посао 
ужички државни фотограф, који је и даље имао своју 
фото радњу, али је сликао и за новине, општину, по-
лицију, музеј. А лети на Златибору бавио се пејзажом 
и туристичком фотографијом, пише о незаборавном 
мајстору фотографије на сајту ''Ужичанствено''.

Е л е к т р о н с к е  н о в и н е  и з д а ј е  Ту р и с т и ч к а  о р г а н и з а ц и ј а  З л а т и б о р
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